

王毅同巴基斯坦外長視頻會晤 強調繼續支持巴方提升反恐能力

攜手挫敗一切破壞中巴關係圖謀

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務委員兼外長王毅11日同巴基斯坦外長比拉瓦爾舉行視頻會晤。王毅強調，中方將繼續支持巴方提升反恐能力，願同巴方攜手努力，堅決挫敗一切破壞中巴關係的圖謀。

王毅祝賀比拉瓦爾就任外長，表示巴基斯坦新政府是聯合政府，但無論哪個黨派都是中巴友好的積極參與者，也是堅定捍衛者。對華友好始終是巴基斯坦國內超越一切政治分歧、全國上下高度一致的共同認知。夏巴茲總理更是同中國有着長期友好交往，是值得信賴的老朋友、好朋友。你領導的人民黨尤其是布托家族也一直是支持中巴友好的堅定力量。相信中巴關係必將得到進一步發展，傳統友誼必將得到進一步弘揚，中巴全天候戰略夥伴關係必將邁出新的步伐。

雙方友好不會因一時一事而動搖改變

王毅說，中巴全天候戰略合作夥伴獨一無二，久經考驗。雙方友好代代相傳，不會因一時一事而動搖或改變。中方將一如既往地堅定支持巴捍

衛國家主權、安全和尊嚴，堅定支持巴方致力於國家發展和民族振興，相信巴方也將繼續在涉及中國核心利益的所有問題上堅定同中方站在一起。中方願同巴方深入对接發展戰略，支持巴維護經濟和金融穩定，高質量共建中巴經濟走廊。雙方既要運營和建設好現有重要項目，也要開展更多民生項目，讓中巴經濟走廊更好惠及沿線群眾，實現高標準、可持續、惠民生目標。中方願同巴方適時召開走廊聯委會新一輪會議，落實好《中巴產業合作框架協議》，助力巴工業化進程，增強經濟發展動能和韌性。

巴外長：希進一步拓展中巴經濟合作

比拉瓦爾表示，很高興就任外長後首次正式雙邊活動就是會晤中國外長。中巴友誼是巴外交政策的基石，也是巴戰略優先事項，中巴全天候戰略夥伴關係堅如磐石。不管是巴執政黨還是在野黨，都堅定支持中巴友好，這是巴人民擁有的共識。不管面臨什麼困難和挑戰，中巴友誼都堅不可摧。巴方堅定奉行一個中國政策，堅定支持中方在臺灣、新疆、西藏、南海

等問題上的立場。中巴經濟合作卓有成效，感謝中方為巴經濟社會發展提供的巨大支持和幫助。巴方全力支持「一帶一路」倡議，尤其是中巴經濟走廊建設。希進一步拓展中巴經濟合作，擴大貿易往來，吸引更多中國投資，推動中巴經濟走廊建設取得更多成果，深化產能合作，助力巴實現農業和工業現代化。

雙方還重點就在巴中國公民、機構安全交換了意見。

談班車遭恐襲事件：將全力逮捕犯罪分子

王毅指出，4月26日，卡拉奇大學孔子學院班車遭遇恐怖襲擊後，巴總統、總理、議長、各黨派領導人及各界人士一致譴責恐襲，夏巴茲總理第一時間到中國駐巴使館弔唁，致信中國領導人表示慰問。巴內閣還決定將保障在巴中國公民安全提升至前所未有的程度。中方對此予以充分肯定。

王毅強調，過去一段時間巴基斯坦接連發生針對中國在巴人員的恐襲事件，造成嚴重傷亡，中國政府和中國領導人對此極為重視，中國社會和民眾對此高度關注。中巴雙方應立即

行動起來，採取堅決有效措施加以應對。當務之急是加快查案追兇，儘快予以嚴懲。要有針對性提升在巴中方人員、機構和項目的安全保護，及時安全預警，堵塞安保漏洞，堅決防止再次發生類似事件。中方將繼續支持巴方提升反恐能力，願同巴方攜手努力，堅決挫敗一切破壞中巴關係的圖謀。

比拉瓦爾表示，巴方對卡拉奇孔子學院恐襲事件予以最強烈譴責。對中國兄弟姐妹的襲擊就是對巴人民的襲擊。巴堅定反對一切恐怖行徑，定將此案查得水落石出，定將所有犯罪分子繩之以法。恐分子針對的目標是巴中友好，巴方絕不會讓他們得逞。巴情報機構和執法機構正夜以繼日工作，將竭盡全力逮捕犯罪分子，並防止未來類似事件再次發生。巴方願同中方加強合作，提高巴反恐能力，確保所有在巴中國公民安全。



5月11日，中國國務委員兼外長王毅在北京同巴基斯坦外長比拉瓦爾舉行視頻會晤。

新華社

廣西艦海南艦同框照首次公開

香港文匯報訊 5月11日，央視《軍事報道》微博發布了兩艘攻擊艦廣西艦的艦歌——《旗艦戰歌》，視頻中出現了廣西艦和海南艦海上並肩航行的畫面，這也是兩艦同框照首次公開。

央視《軍事報道》微博刊文稱，入列不久的兩艘攻擊艦廣西艦，是中國自主研製的首型兩棲攻擊艦，對提升中國兩棲作戰能力、完善作戰體系，具有里程碑式的意義。旗艦引申之意指最新、最強、最好。海軍廣西艦全艦官兵以「旗艦意識、旗艦標準、旗艦作風」，緊盯未來戰場練就勝戰本領、傳承紅色基因展現精神風貌。

在央視軍事4月21日的新聞報道中，新列裝的廣西艦（舷號32）首次公開亮相。廣西艦和海南艦同屬中國075型兩棲攻擊艦，配備了直通甲板和塢艙，可搭載直升機、兩棲氣墊登陸艇、兩棲戰車等兩棲作戰裝備，具備立體登陸作戰能力。

據新華社此前報道，2019年9月25日，中國海軍首艘兩棲攻擊艦下水儀式在上海舉行。2021年4月23日，海軍三型主戰艦艇——長征18號艇、大連艦、海南艦23日在海南三亞某軍港集中交接入列，首艘兩棲攻擊艦被命名為海南艦，舷號31。



《旗艦戰歌》視頻中出現了廣西艦和海南艦海上並肩航行的畫面，這也是兩艦同框照首次公開。

中央對經濟下行壓力早有預判 各地首先要加快落實已定政策

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）3月以來內地疫情多發拖累經濟，中央財辦分管日常工作的副主任韓文秀12日在北京表示，中央對經濟下行壓力加大早有預判，「針對新冠疫情和烏克蘭危機導致風險挑戰上升的情況，中央明確要求，疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全。這幾個方面都要兼顧好，不能單打一，這是一個高難度動作，是對各地區各部門的重大考驗，要認真落實到位。」

積極幫扶受疫情嚴重衝擊行業

韓文秀並稱，中國的財政政策、貨幣政策和其他政策有足夠的空間和多樣化的工具，在應對經濟下行壓力方面有豐富的調控經驗，將會進一步加強相機調控，「該出手時就會出手」。

韓文秀當日在出席中宣部舉行的「中國這十年」系列主題新聞發布會時強調，疫情是

經濟社會發展的「攔路虎」，必須科學精準有效防控疫情，為經濟社會正常運行創造根本前提。

經濟工作方面，韓文秀表示，首先要加快落實已經確定的政策，力爭在上半年全部落地；後續將不斷出台細化政策舉措，積極幫扶受疫情嚴重衝擊的行業、中小企業和個體工商戶，穩住廣大市場主體。還要抓緊謀劃和推出增量政策工具，並善用改革的辦法解決發展中的問題，堅定不移深化改革、擴大開放、搞活經濟，為發展提供強大的動力。

人行：加大對實體經濟進一步支持

韓文秀指出，前不久召開的中央財經會議強調，要全面加強基礎設施建設，發揮有效投資的關鍵作用；還要發揮消費對經濟循環的牽引帶動作用，對此有關部門正在抓緊落實新的政策舉措，謀定而後動。

貨幣政策方面，出席中宣部發布會的中國人民銀行副行長陳雨露表示，下一步，人民銀行還要把穩增長放在更加突出的位置，加強跨周期政策調節，加快落實已經出台的政策措施，特別是要積極主動謀劃增量的政策工具，繼續穩定信貸總量，繼續降低融資成本，繼續強化對重點領域和薄弱環節的金融支持力度，加大對實體經濟的進一步支持。

陳雨露介紹，目前應對疫情衝擊的貨幣政策，一是前瞻性降準，保持流動性的合理充裕；二是引導貸款市場利率在比較低的水平上進一步下降，來降低市場主體的融資成本，激發融資需求；三是新出多項結構性貨幣政策工具，比如設立2,000億元（人民幣，下同）的科技創新再貸款、400億元的普惠養老專項再貸款，同時對綠色、小微等薄弱環節精準加大支持力度。四是及時出台加強金融服務、加大

實體經濟支持力度的23條政策措，全力支持疫情防控和經濟社會發展。

陳雨露還談到，中國的金融風險整體收斂，總體可控。2021年末，處於安全邊界內的商業銀行資產的佔比為98.9%。

人行資料顯示，中共十八大以來，按照市場化、法治化的原則，對重點高風險企業集團、高風險金融機構進行了「精準拆彈」，高風險中小金融機構的數量大幅度下降。

同時，全面清理整頓金融秩序，影子銀行亂象得到有效整治，近5,000家P2P網貸機構已經全部停業，互聯網金融風險的專項整治工作順利完成，立案查處了非法集資案件2.5萬起，將互聯網平台企業金融業務全部納入了監管。穩妥有序地實施了房地產金融審慎管理制度，房地產市場金融化、泡沫化的勢頭得到了有效遏制。同時，妥善化解地方政府隱性債務風險。

離岸人民幣跌穿6.8關

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）美國公布高於預期的通脹數據，市場對美聯儲將加快加息的預期升溫，帶動美元指數應聲走強至升穿104水平，人民幣隨多數主要貨幣兌美元大幅走弱，其中離岸人民幣12日跌穿6.8關口後跌勢未停，曾低見6.8292，較上個交易日大貶近780點。官方12日公布的中間價五連跌，報6.7292，較上個交易日中間價貶2點子，為19個月以來新低。

美持續加息各外幣都受壓

美元指數12日持續走強，繼升穿104關口後，曾高見104.5水平。人民幣隨多數主要貨幣大幅走弱，未理會中間價連續8天較預期偏強的信號，離岸價及在岸價均趨

跌，同為2020年9月來新低。離岸價12日早段交易時間轉弱，在跌穿6.8關口後仍未見止瀉；在岸價同樣走低，曾跌逾740點子，至低見6.7962，不過仍力守6.8關口。截至12日晚7時，離岸價及在岸價分別報6.8114及6.7895，較上個交易日跌600點子及670點子。

有交易員指出，受累疫情影響，令在岸人民幣流動性持續較差，匯率波動加劇，加上美國公布的通脹仍較高，市場預期美聯儲將持續加息繼續提振美元，料人民幣短期可能持續受壓。

亦有交易員認為，官方12日公布中間價實際值較市場預測值離較多，監管層似有意緩和人民幣跌勢，但暫未見更多維穩舉措，隨着匯價再度加速下行，需重點關

注監管層的政策。

華僑永亨銀行經濟師王瀧庭則表示，總體而言美國當地通脹有受控跡象，相信美元升勢或放緩，但仍將繼續在高位徘徊，料在邁向105水平有一定阻力，他估計人民幣短期內走勢或繼續取決於美元表現，若美元進一步走強，不排除人民幣有機會再下試6.8關。

中美10年期國債利差倒掛

他又指，參考中國最新公布數據，4月CPI同比上漲2.1%，當月PPI同比則上漲8%，均高於市場預期。不過他提醒，因應內地政策以穩增長為主導，美國則聚焦打擊通脹，在中美宏觀政策分歧之下，料繼續為人民幣短線帶來壓力，未來兩周料



◆人民幣隨多數主要貨幣大幅走弱，離岸及在岸價均自2020年9月來新低。

人民幣支撐位在6.6算，阻力位6.8算。中美貨幣政策背道而馳，亦引發兩國10年期國債利差出現倒掛，其中美國10年期國債收益率報2.839%，中國10年期國債債券收益率2.829%。有分析認為中美債利差出現倒掛，或削弱人民幣等內地資產對投資者的吸引力。